

Los jefes de Estado de la CEI firman un acuerdo de unión económica

RAFAEL M. MAÑUECO

CORRESPONSAL DE HOY EN MOSCÚ

Los jefes de Estado de la Comunidad de Estados Independientes firmaron un acuerdo de principio para la ulterior creación de una unión económica en el seno de la CEI. Al término de la cumbre que tuvo lugar en Moscú, el presidente de Kazajstán Nursultán Nazarbaev, dijo que el acuerdo contempla una unión económica "a la carta".

AZERBAIYAN SE VA

El documento fue suscrito por 9 de los 10 jefes de Estado presentes incluido el ucraniano Leonid Kravchuk. Sin embargo, el líder turkmenio Saparmurad Niýazov, rechazó el acuerdo y los representantes de Azerbaiyán anunciaron su salida definitiva de la CEI.

Como ya sucediera con la unión militar, en la que sólo participan Rusia, Kazajstán, Uzbekistán, Kirguizia, Tayikistán y Armenia, las repúblicas más unionistas (Rusia y Kazajstán) tuvieron ayer que ceder a los deseos de Ucrania y permitir una unión económica "a la carta" a fin de conservar una mínima cohesión dentro de la cada vez menos unida Comunidad de Estados Independientes.

Rusia y Georgia acuerdan un alto el fuego en Abjasia

Shevardnadze y Yeltsin se pronuncian por la participación de la ONU en la zona

RAFAEL M. MAÑUECO

CORRESPONSAL DE HOY EN MOSCÚ

Después de varios meses de aplazamientos y de tensas relaciones, los jefes de Estado de Rusia y Georgia, Borís Yeltsin y Eduard Shevardnadze, alcanzaron ayer en Moscú un acuerdo de principio para conseguir a partir del próximo 20 de mayo el cese de las hostilidades en Abjasia, región autónoma perteneciente a Georgia.

Según el acuerdo que aún tendrá que ser ultimado a nivel de expertos militares, las partes beligerantes deberán retirar todo el material pesado y las piezas de artillería de la línea de frente situada a lo largo del río Gumista. El documento prohíbe también que la zona sea sobrevolada por aviones rusos, georgianos o abjasios a partir del día 25. Sin embargo, la normalización definitiva de las relaciones entre ambos países y la retirada de las tropas rusas parecen haber quedado condicionadas a los resultados del alto el fuego.

Shevardnadze dijo al término del encuentro que sus conversaciones con Yeltsin se desarrollaron "mejor de lo esperado" y manifestó estar "satisfecho de la atmósfera del encuentro y de sus resultados". No obstante la firma de un acuerdo global que recogerá todos los aspectos de las relaciones bilaterales se ha pospuesto



Yeltsin y Shevardnadze se saludan tras firmar el acuerdo en Moscú. (EPA)

hasta mediados de junio. El máximo dirigente georgiano se refirió a la creación de un "comité de estabilización del conflicto" aunque no dio ningún detalle sobre la composición y la naturaleza de este organismo. Tanto Yeltsin como Shevardnadze se pronunciaron ayer a favor de una participación de las organizaciones

internacionales a fin de poner fin al conflicto abjasio. El número uno georgiano dijo que una misión de la ONU deberá visitar Tbilisi el próximo día 20. A juicio de Shevardnadze "Rusia debe tomar medidas prácticas a fin de detener la guerra en Abjasia ya que cuenta con fuerzas e influencia suficiente para ello". El líder

georgiano ha repetido en varios ocasiones que la "neutralidad" de Rusia sería suficiente para poner fin a los enfrentamientos. En septiembre del año pasado Yeltsin y Shevardnadze, en presencia del líder separatista abjasio Ardzinba, llegaron a un acuerdo similar al de ayer que después se quedó en papel mojado.

Las ballenas estarán a salvo por un año más

MILAGROS LOPEZ DE GUEREÑO
CORRESPONSAL DE HOY EN TOKIO

La 45 conferencia de la Comisión Ballenera Internacional, (CBI), acordó ayer en la jornada de clausura prorrogar un año más la prohibición de cazar ballenas con fines comerciales impuesta hace ocho años. La victoria de los países antiballeneros se impuso por 18 votos contra 6 y 6 abstenciones. El otro gran tema del encuentro: la propuesta francesa de crear un santuario en el hemisferio sur no fue votada. Se aprobó sin embargo la formación de un grupo de trabajo con sede en Australia que recogerá más datos para volver a presentar el proyecto en la próxima reunión que se celebrará en México. Obtuvo 19 votos a favor, 8 en contra y 4 abstenciones. Noruega, derrotado junto con Japón en sus

aspiraciones menos conservacionistas, reanudará las capturas del cetáceo a pesar de la prohibición internacional. La CBI votó no darse por enterada de su intención. Los grupos ecologistas estaban felices. La portavoz de Greenpeace Internacional Cindy Baxter, dijo a la prensa que las decisiones representaban una gran victoria para las ballenas. Katia Kanas presidente de la organización francesa "En defensa de las ballenas" y experta en pequeños cetáceos manifestó que estaba muy satisfecha por el acuerdo de crear un grupo de trabajo nuevo para estudiar la problemática de estos animales así como el respiro que supone el mantenimiento de la moratoria que para ser efectiva en la recuperación de las especies necesitaria estar en vigor 10, 20 o mejor 50 años.

Por su parte Manuel Arnal, director de Pesca de la Comunidad Europea, calificó la reunión como "la más importante de cuantas se han celebrado hasta ahora por la repercusión que ha tenido en los medios de comunicación y por las expectativas que ha generado en la opinión pública. También se ha evidenciado el consenso, prácticamente absoluto, en materia de defensa de los recursos marinos entre todos los países miembros. Como representante de la CE en la comisión no puedo sino felicitarme".

Japón, a pesar de las amenazas, descartó abandonar la CBI, aunque Masamichi Hanabasa, portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores, reconoció estar decepcionados por el hecho de que la propuesta japonesa no haya sido adoptada. Japón quería el fin de la moratoria.

Veinticinco muertos por una explosión en Suráfrica

UPI
JOHANNESBURGO Y MANILA

Una explosión subterránea en una mina de carbón en Suráfrica dejó por lo menos 25 muertos, mientras que 28 obreros han desaparecido, informaron las autoridades.

La explosión, provocada por gas metano durante la noche del jueves en la mina de carbón Middeburg, a 120 kilómetros al sureste de Johannesburgo, arrasó las 10 secciones de la excavación e

inició un incendio subterráneo. Este ha sido considerado el peor desastre minero en años recientes. El año pasado 500 mineros perdieron la vida en Sudáfrica. Muchos de los accidentes fueron atribuidos a derrumbes.

8 MUERTOS EN FILIPINAS

Por otra parte, una escuela que estaba siendo demolido se derrumbó ayer en una transitada calle de Manila y causó la muerte de, por lo menos, ocho personas

y heridas a veinte. Es probable que otras veinte personas atrapadas bajo los escombros estén también muertas. El accidente ocurrió en el distrito comercial de Quiapo.

La policía informó que una cuadrilla de demolición trabajaba en el edificio de seis pisos del Instituto de Tecnología Guzmán cuando el muro cayó inesperadamente. Los equipos de rescate lograron hasta el momento sacar vivas a 29 personas de debajo de los escombros.

CONVENIO

Caja de Badajoz
DIPUTACIÓN DE BADAJOZ

MUSICA

PUEBLA DE ALCOLLARÍN - 15 de Mayo - Salón de la Cooperativa 22.00 h. "GRUPO CONQUISTADORES"

BIENVENIDA - 15 de Mayo - Pradera de San Isidro 13.00 h. "VOCES EXTREMEÑAS"

CINE

"EL LIBRO DE LA SELVA"
JEREZ DE LOS CABALLEROS dia 16 de Mayo,
OLIVA DE LA FRONTERA dia 19 de Mayo,
FUENTE DEL MAESTRE dia 20 de Mayo,
ORELLANA LA VIEJA dia 21 de Mayo

"BELLE EPOQUE"
LLERENA, 20 de Mayo, ALCONCHEL dia 21.

V.O.

MÉRIDA - "UN LUGAR EN EL MUNDO" (V.O.) Dia 15 de Mayo.
BADAJOZ - "MILÚ EN MAYO" (V.O.) de Louis Malle, dia 18 de Mayo.
MÉRIDA - "MILÚ EN MAYO" de Louis Malle, dia 21 de Mayo.

¡ ENTRA EN EL CINE !
Te sorprenderá...